

6
422

6
422

П р а в о с л а в н а я



У р м і я



Русское изданіе

У Р М І Й С К О Й

П РАВОСЛАВНОЙ МИССІИ

*Адресъ редакціи
Джульфа (Эрив. г.)
черезъ Россійское
Императорское
Вице - консульство
въ Урміи Русской
Православной Ду-
ховной Миссіи.*

ВЪ ПЕРСІИ.

Апрѣль.

*„Православная Урмія“
высылается за 2 р.
въ годъ (въ Персіи 1
туманъ). Редакціи
газетъ и журна-
ловъ благоволятъ въ
обмѣнъ присылать
свои изданія.*

№ 12-й.

1913.





Пасхальныя надежды.

(Параллели)

Когда въ глубинахъ адовыхъ явилась душа смиреннаго Галилейскаго пророка, осіянная свѣтомъ Божества, замолкъ крикъ торжества въ устахъ злоначальника и были ослѣплены этимъ свѣтомъ онъ и его служители. Безсильные, не могли уже они держать души ветхозавѣтныхъ праведниковъ, заключенныхъ въ той духовной темницѣ. И вышли онѣ оттуда за Начальникомъ вѣры и Совершителемъ спасенія и вошли въ нескончаемую блаженную жизнь, которая открылась для нихъ. И земные жители были извѣщены объ этомъ, ибо „многа тѣлеса умершихъ святыхъ восташа и по воскресеніи Его внидоша во святыи градъ и явишася мнозѣмъ“. Тогда то обновилось и окрѣпло для оздоровленія жизни человѣка одно чувство, которое и до сихъ поръ не перестаетъ украшать и услаждать нашу жизнь. Имя ему—надежда. Ей свойственно замирать подъ вліяніемъ разочарованій, доставляемыхъ повседневною суетою, но она же обновляется и воскресаетъ въ Свѣтлый день Воскресенія Христова. Коренится она въ той увѣренности нашей души, что въ этотъ день нашъ родъ получилъ сильнаго Защитника, Христа Благодѣтеля, побѣдившаго злоначальника нашего общаго врага. Плодъ нашей надежды это—сладкая увѣренность, что съ помощью Воскресшаго и мы можемъ побѣждать врага, уменьшать его вліяніе на насъ и окружающій міръ, что мы сами можемъ дѣлаться лучше и другихъ дѣлать лучше. И все это ради Христа даровано намъ. Пусть же, дорогой читатель, не замираетъ у тебя въ душѣ побѣдный кликъ: „Христосъ воскресъ и для меня!“

Надежда на побѣду добра надъ зломъ поддерживаютъ и нынѣшнія міровыя событія, какъ—побѣдоносная борьба креста съ

полумѣсяцемъ, Славянъ православныхъ и Грековъ съ мусульманами Турками. Рядомъ съ этимъ у этихъ маленькихъ народцевъ идетъ борьба съ нѣмецкимъ высокобріемъ и католическимъ фанатизмомъ. Будемъ и тутъ надѣяться, что послѣднія—суть временныя, и что православнымъ народностямъ будетъ дана завоеванная ими свобода отъ вліянія мусульманства и нѣмцевъ, свобода жить и развиваться по своимъ дорогимъ исконнымъ началамъ: народности и Православной вѣрѣ.

Наконецъ, здѣсь въ Урмійской области Персіи происходитъ пока незамѣтная и безкровная борьба православія съ католичествомъ и мусульманствомъ. Мусульманскія власти, обязанныя своимъ благополучіемъ Русскому вліянію, русской военной силѣ, тѣмъ не менѣе не стѣсняются всюду строить препятствія начинаніямъ нашей Православной Миссіи, проповѣдующей здѣсь вѣру нашего Благовѣрнаго Государя. Волокита съ вызовомъ католиковъ—Сирійцевъ изъ селенія Маваны, виновныхъ въ избіеніи тамъ нашихъ православныхъ Сирійцевъ; волокита съ освобожденіемъ одной сирійской дѣвушки, захваченной Курдами, препровожденной ими къ находящемуся въ якобы благожелательныхъ отношеніяхъ съ нашимъ Вице-консульствомъ въ Урміи шейху Тага, который требованіе нашего консула возвратить плѣнницу на свободу не исполнилъ,—наконецъ, упорство мусульманскихъ властей, съ какимъ они не соглашаются отобрать у мусульманъ селенія Осалуви церковную землю, принадлежавшую христіанскому селенію Ада, хотя это дѣло неоднократно разсматривалось въ комиссіяхъ, составленныхъ изъ представителей заинтересованныхъ сторонъ и было рѣшено въ пользу христіанъ: все



это показывает достаточно, какіе друзья намъ мусульмане Урміи и въ какомъ они нуждаются попеченіи нашего правительства. Возстановленіе вѣковыхъ правъ христіанъ въ мусульманскихъ странахъ и исправленіе вѣковыхъ несправедливостей должно совершаться не простымъ разговоромъ и увѣщаніемъ, а сильнымъ давленіемъ, которое только одно и уважается на востокѣ.

Также и въ отношеніи тактики католическихъ миссіонеровъ мы не можемъ быть спокойными и терпѣливыми по слѣдующимъ тремъ причинамъ. Уже какъ Русскіе православные люди, знакомые съ исторіей Россіи, мы помнимъ, что наше отечество ничего хорошаго отъ католиковъ не видало, что католичество испортило нашу аристократію, сдѣлавъ ее антинаціональной группой, чуждой остальному народу. Католичество—это въ исторіи нашего отечества злая сила. Такою же слѣдуетъ признать эту силу и по ея вліяю на здѣшнихъ Сирійцевъ. Что въ самомъ дѣлѣ дѣлаетъ часть этого смирнаго покорнаго народа стадомъ буяновъ, готовыхъ на всякія наслія и убійства? Католичество ихъ такъ преобразуетъ. Миссіонеры Лазаристы ихъ наполняютъ своимъ фанатизмомъ. И вотъ, въ результатѣ избіеніе трехъ православныхъ Сирійцевъ въ Маванѣ католиками, устрашеніе ими же учительницы тамошней православной школы, бѣгство ея въ городъ, оставленіе дѣтей и хозяйства безъ призора. И въ другихъ селеніяхъ, гдѣ есть католики, послѣдніе враждебно относятся къ тамошнимъ православнымъ. И за что Русская власть за границей оставляетъ возбудителей этого западнаго фанатизма безнаказанными? Здѣсь мы объясняемъ третью причину нашего нетерпимаго отношенія къ като-

лическимъ миссіонерамъ. Въ 1908 г., когда Турки настойчиво стремились занять своими войсками Урмійскую область, когда сотни разграбленныхъ курдами по ихъ наущенію селеній Маваны Кураны и Балуланъ жили въ нашемъ консульствѣ, а сотни бѣженцевъ изъ деревень Бабарудъ, Дарбарудъ и Сердарудъ скрывались въ нашей Миссіи—католическіе миссіонеры въ своемъ журналѣ „Кала дашрара“ восхваляли дѣятельность тогдашняго турецкаго консула. А заслуга послѣдняго была весьма противна задачамъ Россіи въ Урміи: онъ склонялъ населеніе къ переходу въ турецкое подданство и продавалъ турецкіе флаги. Скажутъ, это старая исторія, которой де и вспоминать не стоитъ. Ну такъ вотъ вамъ поновѣе. Священникъ Маванскихъ католиковъ Соломонъ весьма подружески жилъ съ Турками и когда отрядъ ихъ покидалъ Мавану, онъ далъ имъ свидѣтельство о безупречномъ поведеніи ихъ, хотя они тамъ и женщинъ насилывали, и жилища оскверняли.—Въ силу этихъ причинъ наша Миссія должна и будетъ бороться съ католиками въ Урміи, надѣясь, что въ Маванѣ эта борьба будетъ вестись побѣдоносно съ поставленіемъ туда новаго православнаго священника тамошняго уроженца о. Іоны. Надѣмся, что наши Русскіе читатели въ г. Урміи меньше будутъ хвалить католичество, чѣмъ какъ намъ приходилось доселѣ слышать. У католиковъ больше внѣшняго порядка, но за то много внутренняго безобразія, а у насъ—наоборотъ. Научимся же цѣнить и хранить свое Православіе. Эта сила куда жизненнѣе католичества: она не отталкиваетъ, а объединяетъ, и воодушевляетъ своихъ исповѣдниковъ. Прошлое Православіа ничѣмъ не замазано.

Сказаніе

о славныхъ дѣлахъ Раббулы, Епископа благословеннаго города Ургэй (Эдессы).

(Продолженіе).

(404) И когда онъ (Раббула) извѣстное время прожилъ съ нимъ (Авраамомъ за-

творникомъ) въ великихъ подвигахъ (405), онъ побудилъ того взять его съ собою въ

малую обитель, что бы въ ней вести себя подобно усопшему. И послушался тотъ его просьбы и взялъ его въ монастырь, и поселился съ нимъ его братъ и другіе съ славнымъ по своему имени блаженнымъ Евсеіемъ, котораго св. Рабула сдѣлалъ епископомъ въ городѣ Тилѣ. Обитель же ихъ, какъ и всѣ монастыри, была подобіемъ церкви апостоловъ, ибо все, что имѣли послѣдніе, было и въ ней. Ибо долгое время они уходили на ночлегъ безъ пищи, радуясь. И въ одинъ изъ (тѣхъ) дней недостало въ ихъ монастырѣ хлѣба по обычаю. И когда онъ (Рабула) благодарилъ Господа своего, радуясь, что Онъ сподобилъ его претерпѣть такія страданія, благодать послала имъ хлѣба насущнаго на закатѣ солнца. Но блаженный Рабула оказался удивительнымъ и изумительнымъ по силѣ своего ума. Ибо онъ увидѣлъ эту милость (Божію) и сказалъ: „Такъ какъ Богъ призрѣлъ на мою немощь, по которой я не перенесу этихъ скорбей, то Онъ и сдѣлалъ такъ, что бы искутить меня“. И въ силу такого сужденія онъ вечеромъ взялъ и отдалъ эту пищу другимъ, и легли они голодными.

Послѣ же того, какъ онъ увидѣлъ, что народъ началъ собираться къ нему, какъ къ человѣку, который оставилъ міръ и удалился въ пустыню и возненавидѣлъ себя и возлюбилъ Бога, тогда, что бы не быть затрудняемымъ предъ ними въ своемъ постоянномъ стремленіи къ праведности, онъ скрылся отъ нихъ и перешелъ во внутреннюю пустыню, какъ поступилъ и блаженный Антоній. И нашелъ онъ (406) въ землѣ небольшую разсѣлину, въ сторонѣ отъ которой текъ понемногу небольшой ручей воды. Занятія же его тамъ были только слѣдующія: постоянная молитва и послѣдованіе псалмовъ и чтеніе Писаній. Ибо таковы были вѣрныя правила, которыя были обязательны для всѣхъ монастырей и для каждаго, кто принадлежалъ Господу нашему. И ради того и произошло его удаленіе туда, что бы его мысль о Богѣ совсѣмъ не отдѣлялась отъ его души. Ибо лукавый возбудилъ тамъ всякія многочисленныя и разнообразныя нападенія

на него, что бы ими прельстился блаженный. И страшныя пресмыкающіяся многочисленныхъ видовъ вели съ нимъ войну. Ибо онъ заставилъ ползать вокругъ него и надъ нимъ для его устрашенія змѣй, и скорпіоновъ, и змѣй ядовитыхъ и отвратительныхъ, чтобы онъ ужасался. И всѣ они были побѣждены силою знаменія крестнаго. И когда сатана не одолѣлъ его силы, онъ опрокидывалъ кувшинъ съ водою, (взятою) изъ того небольшого ручейка, который только одинъ и протекалъ для удовлетворенія его нужды. Но все это, посредствомъ чего сатана жестоко боролся съ нимъ, чтобы досадить ему, было для его праведности многообразнымъ побужденіемъ (къ тому), что бы онъ усерднѣе успѣвалъ въ молитвѣ, и умолялъ, и съ силою восклицалъ къ Богу, что бы Онъ спасъ его отъ всякаго зла. Ибо онъ терпѣливо совнѣ и изнутри стоялъ храбро предъ лукавымъ, и со всякими добрыми чувствами противъ всѣхъ злыхъ чувствъ готовъ былъ выйти навстрѣчу и очистить себя отъ нихъ, и, стоя на молитвѣ, не удаляться отъ бесѣды съ Богомъ (407). И случилось, что вотъ разбойники—Арабы оказались идущими къ нему. И обрадовался онъ, и подумалъ, что уже наступило время его увѣнчанія (мученическаго). Но они, увидя этого живого, какъ мертваго, въ пустой разсѣлинѣ, посмѣялись надъ нимъ и оставили его, взявъ только хлѣбъ и верхнее его платье, и удалились. А онъ и за это возблагодарилъ Господа своего, но удивился тому, что встрѣтился съ ними человѣкъ, который шелъ, что бы доставить для его потребности милостыню—хлѣба, и они его не обидѣли, такъ что въ обоихъ (случаяхъ) прославилось его терпѣніе.

И когда онъ жилъ душою и тѣломъ въ такихъ ангельскихъ подвигахъ и помысль его находился предъ Богомъ подобно ангеламъ въ ихъ небесномъ служеніи, жители его монастыря узнали, гдѣ и какъ онъ живетъ. Они пришли и съ мольбою увели его къ себѣ. Но такъ какъ въ его сердцѣ, какъ палящій огонь, было желаніе исповѣдничества, то онъ всталъ, взявъ блаженнаго Евсеіа, и оба отправились въ городъ язычниковъ Вааль-Бекъ, и вошли

они съ божественной ревностью въ капище идоловъ, что бы сокрушить ихъ и сподобиться мученичества. Ибо, когда они пошли, у нихъ не было надежды на то, что они возвратятся къ жизни, но они отважились на это въ надеждѣ, что будутъ истязаться тѣми (язычниками), и тѣ убьютъ ихъ, и они сдѣлаются мучениками. Однако ихъ страданія были не меньше мученичества, избавились же они ради тѣхъ будущихъ дѣлъ, которыя были для нихъ уготованы Богомъ, что бы они имѣли успѣхъ въ епископскомъ служеніи. Но ихъ были безъ милосердія до тѣхъ поръ, пока начали думать, что они умерли (408). Послѣ же сего они бросили ихъ, какъ

мертвые трупы, съ большой высоты со многими уступами, и о послѣдніе бились они, когда двигались вмѣстѣ. И (язычники) одинъ другого тѣснилъ, бросая ихъ, что бы они протацились по всѣмъ ступенямъ, пока достигли земли. И возвратились они въ свою обитель, радуясь, что сподобились ради Бога воспріять на свои тѣла язвы страстей Христовыхъ, претерпѣли же смертныя скорби, какъ хотѣли, но не умерли въ мученичествѣ, какъ ожидали. По своей волѣ они были мучениками, какъ пожелали, но не достигли совершенства чрезъ одно только убіеніе, ибо многое еще было припасено для ихъ увѣнчанія.

О томъ,

КАКЪ БЛАЖЕННЫЙ РАББУЛА СТАЛЪ ЕПИСКОПОМЪ ВЪ ГОРОДѢ УРГЭЙ.

Когда же скончался Маръ Діогенъ, епископъ Ургэй, епископы и Акакій, епископъ Халаба, собрались въ Антиохію къ патриарху Александру, что бы подумать, кого поставить епископомъ въ Ургэй. И убѣдилъ сердца ихъ Духъ Іисусовъ, что Раббула достоинъ быть избраннымъ туда, ибо Онъ желаетъ его. И Духъ, какъ о Давидѣ, такъ и о немъ сказалъ устами священниковъ: „Я нашелъ Раббулу, раба Моего, который достоинъ служенія Моего. Елеемъ святости Моей помажу его вашими руками. Рука Моя будетъ помогать ему и мышца Моя укрѣпитъ его. И погублю предъ нимъ враговъ (409) истины и ненавидящихъ его сокрушу (Какъ и исполнилось по пророчеству (Псал. XXXVIII 21-24), что онъ одолѣлъ дикость еретиковъ). Истина Моя и милость Моя съ нимъ и именемъ Моимъ вознесетъ рогъ его“. Итакъ, на основаніи этого свидѣтельства, которое утвердилъ въ ихъ душахъ Духъ Іисусовъ, они поспѣшно послали и извлекли его изъ обители и ввели его въ Антиохію и сдѣлали его епископомъ. А онъ не позволилъ себѣ говорить и упрашивать ихъ, какъ многіе, именно, что де „я не могу выдержать и

вынести тяжести власти“. Ибо онъ не послѣдовалъ примѣру другихъ, что бы употреблять эти обычныя выраженія, посредствомъ которыхъ люди спорятъ, когда бываютъ и представляются поводы (какъ то): „не принимаемъ (избранія), потому что не соотвѣтствуемъ (ему)“. А этотъ Раббула былъ духовнымъ и принудилъ себя ни въ чемъ не умолять своего сердца и вѣрно разсуждалъ обо всемъ въ своей свободной душѣ, что бы ктонибудь не унижилъ его помимо Бога, ибо онъ боялся спорить, думая „какъ бы мнѣ не оказаться стоящимъ противъ Бога“. Ибо онъ разсуждалъ объ этомъ про себя и говорилъ, что „ни въ чемъ и совсѣмъ не господствовало желаніе моего помысла, и мысль его (помысла) не запуталась въ сердцѣ моемъ. Несомнѣнно я вѣрую, что все это дѣло поистинѣ принадлежитъ Богу, и что Онъ такъ и благоволилъ, что бы суровое иго власти и тяжелое таинство священства я несъ въ своей немощи. Да будетъ воля Его и да исполнится Его желаніе, ибо я (410), какъ повиновался Его слову и моя душа вышла изъ лукаваго міра, что бы я сохранилъ Его заповѣди, такъ и теперь я принимаю Его

повелѣніе съ вѣрою и силою Его вступаю въ міръ только для того, что бы исполнить Его волю“.

Итакъ, когда Ургэй услышалъ вѣсть о священствѣ его, что ихній пастырь-Раббула, тогда поспѣшили и съ радостью вышли къ нему навстрѣчу и приняли его съ миромъ. И тотчасъ, какъ только онъ вошелъ и сѣлъ на престолъ священства, и все собраніе Ургэйцевъ ликовало своими голосами съ великою честью, онъ сперва показалъ великую заботливость о славныхъ чиновослѣдованіяхъ церковнаго богослуженія. Вѣдь, если священники Израиля во временной скинии служили со страхомъ и благоговѣніемъ, то насколько больше намъ подобаесть служить со страхомъ и любовію въ Церкви Бога, которую Онъ стяжалъ кровію Своею (Дѣян. XX, 28). Перевелъ же онъ вѣрнѣе, чѣмъ когда бы то ни было, съ премудростію Божіею (бывшею) въ немъ и Новый Завѣтъ съ Греческаго на Сирійскій ради измѣненій, найденныхъ въ немъ. А многочисленные серебряные сосуды, которые клирики вычеканили по усердію для богослуженія для десяти трапезъ, онъ тотчасъ приказалъ продать, и цѣну ихъ по справедливости распредѣлилъ на помощь нуждающимся, и благобно умолялъ ихъ, что бы они пользовались глиняными сосудами. Потомъ опять убѣждалъ Церкви, что бы богослужебные золотые и серебряные сосуды продать и цѣну ихъ дать бѣднымъ, говоря, что для знающихъ ясно, что нѣтъ ничего особенно достойнаго чести отъ Бога въ сосудахъ богослужебныхъ, приготовленныхъ изъ золота и серебра, но (411) въ чистыхъ сердцахъ почилъ Духъ Божій, и уничиженіемъ ихъ унижается Его повелѣніе. Но просьбою многихъ онъ былъ остановленъ въ исполненіи этого, ибо эти (сосуды) были приношеніями почившихъ прежнихъ отцовъ, которые принесли ихъ Богу за спасеніе душъ своихъ.

И членовъ своего клира онъ увѣщевалъ, какъ отецъ своихъ сыновъ, и, какъ голова свои члены, онъ ихъ убѣждалъ и уговаривалъ съ любовію и говорилъ: „Вы знаете, братіе, что, такъ какъ мы стоимъ вверху на почетной высотѣ священства и на насъ

взираетъ и нами руководится весь народъ, который стоитъ внизу подъ нами, поэтому не будемъ ни одному человѣку камнемъ претыканія и не положимъ пятна на наше служеніе, и да будетъ совершена нами служба Господу нашему и не сдѣлаемъ ничего такого, за что мы были бы унижены Имъ въ сердцахъ нашихъ, или людьми, особенно же Богомъ, но во всемъ да покажемъ мы себя, что мы служители Бога во всемъ, что подобаесть Богу, какъ сказалъ апостоль: „И будемъ украшены всякою красотою, подобающею истинной праведности“. И образъ дѣйствій дадимъ мы въ своихъ лицахъ-свидѣтеляхъ для видящихъ о томъ, что твердо наше обѣщаніе. Поэтому я прошу васъ съ миромъ и кротостію Христовою, что бы прежде всего вы были свободны отъ связи съ женщинами, и пусть никто изъ васъ во вѣки не принуждается къ тому, что бы дочь брата, или дочь сестры жила съ нимъ, а если можно и не тяжело вамъ, то и мать и сестра его (не жили съ вами), какъ соотвѣтствуетъ это вашей чистотѣ. Но особенно прислуживаніемъ (412) мірскихъ рабынь не позорьте вашей чести, но да будетъ почитаема свобода ваша братьями—соучастниками вашими въ таинствахъ, какъ подобаесть святымъ, но служите другъ другу, когда одинъ изъ васъ будетъ жить со своимъ товарищемъ, какъ подобаесть любви христіанской. Совершенно же воздерживайтесь отъ мяса и отъ птицъ и отъ омовенія въ банѣ за исключеніемъ необходимости въ случаѣ болѣзни или досажденія отъ боли. Да не будетъ у васъ заботы и въ отношеніи къ обыкновеннымъ яствамъ для усиленія питанія тѣла, что бы покой его не потрясъ васъ срамотою страстей. Сребролюбіе же и любовь къ приобрѣтенію—это чуждое нашему образу (жизни)—пусть совершенно не именуется среди васъ. И мягкія одежды и одѣянія разноцвѣтныя да не унижаютъ чести вашего цѣломудрія. Но вмѣсто этого пребывайте постоянно въ постѣ, въ молитвѣ и въ дѣлахъ святыхъ. И никто изъ васъ пусть не предастся обязанностямъ мірскимъ, или суду надъ людьми своего рода, но занимайтесь чтеніемъ св. книгъ. И не любите

пустого бездѣлія и не блуждайте по улицамъ города праздно и не будьте осуждаемы за пустые бесполезные разговоры подобно тѣмъ пустымъ (людямъ). Но будьте усердны въ служеніи Церкви Божіей и днемъ, и ночью, и во всякое время, и во всѣхъ вашихъ поступкахъ покажите внимательность къ добрымъ дѣламъ, что бы каждый человѣкъ изъ вашего вида убѣдился, что вѣрно въ вашихъ душахъ обѣщаніе Богу“. И, какъ бы намѣреваясь ободрять ихъ своимъ словомъ, онъ свидѣтельствовалъ имъ, говоря, что если будете повиноваться и послушаете меня, то не только тукъ земли будете ѣсть (413), но наслѣдуете и блага небесныя, если же не покоритесь и будете враждовать, то и здѣсь отъ насъ будете унижаемы предъ глазами всякаго человѣка и осужденію въ геенну подвергнетесь и предъ ангелами, и предъ всѣми мірами.

И такъ какъ они не повиновались добровольно его любви, то онъ силою подчинилъ ихъ страху предъ собою. Ибо онъ справедливо смирялъ гордыхъ между ними, что бы они покаялись, а кроткимъ между ними онъ явно оказывалъ почтеніе, что бы они утѣшались. А тѣхъ, которые позорно вели себя и надмевались надъ своими товарищами ради своего богатства, онъ сильно унижилъ и укротилъ, что бы они трудились, а тѣхъ, которые свою жизнь проводили въ подвигахъ добровольно, или по причинѣ бѣдности, но со всякимъ приличіемъ и смиренно, онъ возвысилъ, возвеличилъ, возлюбилъ и ввѣрилъ имъ начальствованіе въ Церкви. И усердно онъ заботился о тѣхъ, которые его рукою были избраны на степени священства, изъ тѣхъ, что были совершенны во многихъ добродѣтеляхъ, ибо онъ многое время трудился умомъ своимъ, что бы при помощи разсмотрѣнія найти вѣрныя свѣдѣнія, которыя удостоверяли его въ людяхъ, допущенныхъ имъ къ священству Христову. Ибо онъ былъ столь твердъ силою своего ума, что свою десницу скорѣе отдалъ бы смѣло и безъ сожалѣнія на отсѣченіе, чѣмъ глумливо простереть ее надъ головою того человѣка, о которомъ онъ не получилъ истиннаго

свидѣтельства, ибо онъ дѣломъ исполнялъ слово апостола, и совершенно не слѣдовалъ тому, что бы скоро возложить руку на человѣка, что бы не участвовать въ чужихъ грѣхахъ (1 Тим. V, 22). Но тотъ, кто былъ свободенъ отъ болѣзней души и тѣла, допускался чрезъ руковозложеніе (414) къ святымъ таинствамъ священства. И громкимъ голосомъ онъ объявлялъ предъ всею Церковью имена всѣхъ тѣхъ, которые хотѣли вступить въ клиръ, свидѣтельствуя словомъ Божіимъ всѣмъ слышащимъ, что бы они показали, если знаютъ въ тѣхъ что либо противное Богу. вмѣстѣ съ тѣмъ и тайно онъ развѣдывалъ о нихъ во всѣхъ дѣлахъ. И отъ нихъ самихъ требовалъ (настойчиво открытъ) о себѣ, въ чемъ, быть можетъ, они несовершенны. Ибо поистинѣ онъ взялъ на себя всѣ заботы во всѣхъ отношеніяхъ, что бы чрезъ его руку были приносимы Богу люди безъ порока, какъ жертва избранная и какъ пріятное приношеніе Авеля, перваго священника. А ревность его была такова, что бы, сколько возможно для человѣческой природы, священники дѣлались подобными ангеламъ небеснымъ въ своей службѣ.

Постоянные же его увѣщанія относительно мужчинъ, давшихъ обѣтъ цѣломудрія, кто можетъ пересказать? Ибо въ теченіе всѣхъ тѣхъ лѣтъ его жизни, въ которые онъ пробылъ во священствѣ, именно—24 лѣтъ—онъ не прекращалъ этого увѣщанія. И намъ недостаточно, если мы изобразимъ и передадимъ о его великой ревности въ дѣлѣ увѣщанія со дня на день, ибо онъ и приводилъ свидѣтельства и угрожалъ имъ, что бы удалялись совершенно отъ бесѣды съ жѣнщинами, и повелѣвалъ и объяснялъ имъ, что бы они не ѣли мяса или, будучи здоровыми, не мылись (въ банѣ), и совѣтовалъ имъ и убѣждалъ ихъ не обременяться дѣлами мірскими, и постановлялъ имъ и добрымъ словомъ убѣждалъ ихъ, что бы не давали въ долгъ денегъ на проценты или подъ залогъ, (415), что бы они любили другъ друга, и совѣтовалъ имъ, что бы, если можно, каждый изъ нихъ жилъ, если можно, со своимъ товарищемъ, и увѣщевалъ ихъ и упраши-

валъ, что бы были усердными въ постѣ и постоянными въ молитвѣ, и побуждалъ ихъ къ тому, что бы они сами во всемъ словами и дѣлами показали, что они ученики Христа, заповѣдуя имъ словомъ своимъ, что бы ни одеждою своею, ни обувью, ни стрижкою волосъ они не показались неприличными. И во всякомъ положеніи женщинъ онъ опять всегда увѣщевалъ ихъ, что бы ихъ лица, какъ невѣсты Христовыхъ, никогда не открывались предъ глазами людей изъ подъ покрывала цѣломудрія на улицахъ, и что бы вовсе ника-

кимъ образомъ онѣ не показывали и признаковъ роскоши и ни одна изъ нихъ не отправлялась иначе, какъ вмѣстѣ съ многими женщинами въ народъ, или куда нужно. И онъ желалъ, что бы всѣ дочери каждой діакониссы жили съ нею осторожно, свято и цѣломудренно. Возможно было, конечно, и соглашеніе между многими (діакониссами), что бы оно было охраняющимъ для всѣхъ ихъ. Онъ же всякимъ способомъ побуждалъ себя вырывать людей у грѣха и дѣлать ихъ причастниками праведности.

(Продолженіе слѣдуетъ)

СООБЩЕНИЕ О ЮБИЛЕЙНЫХЪ ТОРЖЕСТВАХЪ ПО СЛУЧАЮ 300 ЛѢТІЯ ДОМА РОМАНОВЫХЪ ИЗЪ НѢКОТОРЫХЪ МѢСТЪ АЗЕРБЕЙДЖАНА.

Намъ пишутъ: 1) Изъ Хоя.

Небывалое для Персіи вообще, а для Хоя въ частности представляли дни чествованія трехсотлѣтія Дома Романовыхъ 21-го, 22-го и 23-го Февраля. Какъ отрядъ, Русское Вице-Консульство, съ одной стороны, такъ и персидская администрація, съ другой, еще задолго начали готовиться, что бы подобающимъ образомъ встрѣтить и отпраздновать эти дни. Сардаромъ Макинскимъ на украшеніе городовъ Хоя, Дильмана и Урміи было пожертвовано нѣсколько тысячъ тумановъ.

Улицы были очищены отъ грязи, разукрашены русскими и персидскими національными флагами, разноцвѣтными фонариками, такъ что городъ принялъ красивый и нарядный видъ. Въ день 21 Февраля въ отрядной церкви была отслужена торжественная обѣдня, послѣ которой на отвѣденномъ для парада плацу, гдѣ были собраны и выстроены въ каре войска всего гарнизона, а также присутствовали около сотни персидскихъ сарбазовъ при одномъ орудіи и часть курдской конницы Макинскаго и Котурскаго ханствъ, подъ общимъ руководствомомъ офицера восточника капитана Терлецкаго, со своими почетными представителями. На плацу стараніями полуроты саперъ 1 Кавказскаго сапернаго баталіона была воздвигнута красиво

разукрашенная арка съ портретами Ихъ Императорскихъ Величествъ — Государя, Императора, Государыни Императрицы и Наслѣдника Цесаревича. Послѣ торжественнаго молебна на плацу, при громадномъ стеченіи народа, послѣдовалъ салютъ русской и персидской артиллеріи, подъ громомъ которой передъ аркой былъ пропѣтъ гимнъ „Славься, славься“. Только въ 11 часовъ 45 минутъ начался парадъ. Сначала прошелъ пѣх. стрѣлковый полкъ въ взводной колоннѣ, затѣмъ слѣдовала полевая и горная артиллеріи въ колоннѣ поорудійно, потомъ Полтавскій полкъ въ колоннѣ по шести, за нимъ персидскіе сарбазы, съ артиллеріей и наконецъ лихо рѣзвымъ полевымъ галопомъ мимо Начальника Азербайджанскаго отряда промчалась курдская конница. Молодцы нижніе чины получили генеральское „спасибо“ за бодрый, веселый видъ и за хорошую выправку. Въ эти дни нижнимъ чинамъ была улучшенная пища, состоявшая: изъ фунта бѣлаго хлѣба, полфунта баранины, сладкой, рисовой каши и полбут. легкаго винограднаго вина на человѣка. Послѣ парада въ зданіи одного богатаго перса Абдуль—Касыма веѣмъ гостямъ чинами отряда былъ предложенъ богато и обильно сервированный завтракъ. Первая здравица была произнесена за Го-

сударя Императора и Царствующій Домъ. Долгое, несмолкаемое ура и пѣніе рус. національнаго гимна слѣдовало за этимъ тостомъ. Вторая здравица была произнесена за Шаха Персидскаго, подъ звуки персидскаго марша, русской и персидской музыки. Потомъ слѣдовали тосты за Намѣстника Кавказа, Сардара Макинскаго и представителей какъ высшихъ, такъ и низшихъ ступеней военной и дипломатической іерархіи. Завтракъ прошелъ весело, оживленно и непринужденно. Тосты, хотя и носили характеръ оффиціальныхъ, но отличались теплотой, сердечностью и зарождающейся искренней симпатіей и надеждой на представителей какъ русской военной силы, такъ и представителей русской дипломатіи. Полное успокоеніе края, наступившее съ приходомъ войскъ и учрежденіемъ въ гор. Хоѣ и Урміи еще пока молодыхъ Россійскихъ Вице-Консульствъ, является прочнымъ залогомъ того, что миръ и спокойствіе совьютъ себѣ прочное гнѣздо въ Азербайджанѣ.

На этомъ обѣдѣ особенно нужно отмѣтить рѣчь одного изъ образованнѣйшихъ людей всего персидскаго Курдистана: это рѣчь Абдуль-Ризакъ-бея, европейски и всесторонне образованнаго. Въ краткихъ словахъ содержаніе его рѣчи слѣдующее: „Курдскій народъ, затерявшійся между двумя большими восточными Государствами, Персіей и Турціей, переживаетъ чрезвычайно интересный моментъ своей исторической жизни. До сего времени и Персія и Турція мало обращали вниманіе на своихъ несчастныхъ инородцевъ, широко однако пользуясь его превосходными военными качествами, когда нужно бывало направить военную силу туда, откуда угрожала опасность ихъ государствамъ. Даже за очевидную и большую пользу, которую Курды оказывали обоимъ государствамъ, они не видѣли хотя бы простого выраженія чувства благодарности. Правда, нѣкоторые отдѣльные изъ курдскихъ шейховъ получали почетныя званія и ордена, но самъ курдскій народъ отъ этого мало выгрывалъ, продолжая жить тою самою жизнью дикаря, которою жилъ, вѣроятно, и тысячу лѣтъ

тому назадъ. Теперь же, когда волны русскаго государственнаго моря далеко перекатились за предѣлы своей персидской границы, когда русскія войска-въ предѣлахъ Персіи на томъ рубежѣ, гдѣ начинается Курдистанъ, курдскій народъ чувствуетъ себя какъ бы въ сферѣ воздѣйствія русской государственной политики и русской культуры, сильно отличающейся отъ политики Персіи и Турціи. Курды не привыкли, имъ еще трудно представить себѣ иное отношеніе къ себѣ правительственной власти, но они чувствуютъ и начинаютъ вѣрить, что заря новой жизни занялась для курдскаго народа. Они привѣтствуютъ Государство, которое относится не сухо эгоистически къ малокультурнымъ народностямъ, съ которыми ему приходится сталкиваться, а напротивъ того постоянно руководствуется мудрымъ государственнымъ принципомъ насажденія культуры, просвѣщенія и привлеченія и малыхъ своихъ сыновъ къ созиданію великаго государственнаго дѣла. Высоко поднимая бокаль и отъ имени маленькаго курдскаго народа пью за великій, гуманный Русскій народъ“.

Не меньшій интересъ представляетъ изъ себя также рѣчь Вице-Консула гор. Хоя г. Чиркова, содержаніе которой въ общихъ чертахъ слѣдующее.

„Когда русскіе войска вошли впервые въ предѣлы Персіи, они застали полный хаотическій беспорядокъ и ослабленную центральную власть. Народъ стоналъ подъ гнетомъ непопулярныхъ и незаконныхъ налоговъ, которые взимались различными шайками, считавшими себя приверженцами то стараго шахскаго строя, то новаго конституціоннаго. Теперь картина измѣнилась. Полное успокоеніе края уже наступило. Торговая и промышленная жизнь страны потекла по своему старому обыкновенному руслу и даже нѣсколько расширила свои границы. Но всеже, хотя мы здѣсь и видимъ представителей различныхъ функцій персидскаго государственнаго организма-и военнаго, и внутреннихъ и финансовыхъ дѣлъ,-въ то же время мы не видимъ еще пока за представителемъ военной силы сильной

арміи, за представителями финансоваго міра—денегъ, за представителемъ внутренняго распорядка—хоть намекъ на какой либо порядокъ. Персія, переживъ тяжелыя времена, еще не окрѣпла и нуждается въ дружеской поддержкѣ. Какъ представитель великой сосѣдней дружественной державы, я, высоко поднимая бокаль, пью за процвѣтаніе Ирана и больше всего за то, что высшая правительственная власть страны обратила наибольшее вниманіе на просвѣщеніе своего народа, на чемъ главнымъ образомъ и зиждется залогъ будущаго прогресса страны“.

Завтракъ закончился великолѣпнымъ фейерверкомъ, сожженнымъ сейчасъ же съ наступленіемъ сумерокъ. Красивая иллюминація и вензеля Царствующаго Дома, разноцвѣтные фонарики и плашки украшали не только помѣщенія, занимаемыя отрядомъ, но даже и большую, состоятельную часть персидскихъ домовъ. Базаръ, обыкновенно закрывавшійся около 6 часовъ вечера, былъ открытъ до 10 часовъ вечера, всѣ лавки освѣщены лампами и фонариками.

На второй день предполагалось устроить игры для нижнихъ чиновъ, но по случаю ненастной погоды онѣ были перенесены на болѣе благопріятное весеннее время съ раздачей призовъ за состязаніе. На второй день въ томъ же самомъ домѣ представителями персидской администраціи всему русскому отряду и Вице-Консульству гор. Хоя былъ устроенъ обѣдъ, который тоже отличался обиліемъ и разнообразіемъ различныхъ азіатскихъ кушаній. Обѣдъ закончился только съ наступленіемъ сумерокъ моремъ огня. Море красивыхъ различныхъ огненныхъ комбинацій красиваго фейерверка, которымъ персы славятся еще съ незапамятныхъ временъ, закончило второй день юбилейныхъ торжествъ.

Третій день закончился литературно-вокально музыкальнымъ вечеромъ, состоявшимся въ собраніи 6-го Кавказскаго стрѣлковаго полка при участіи г. г. офицеровъ, чиновниковъ и нижнихъ чиновъ отряда.

Вечеръ носилъ милый дружескій симпатичный характеръ. Духовными оркест-

рами 1-го Полтавскаго казачьяго и 6-го Кавказскаго стрѣлковаго полками было исполнено попури и фантазіи, соответвенно подходящія къ этому случаю.

Въ общемъ въ слушателяхъ этотъ вечеръ оставилъ весьма пріятное и хорошее впечатлѣніе.

2) ИЗЪ САЛМАСА (ДИЛЬМАНА).

20-го Февраля священникомъ 1-го Полтавскаго полка О. Д. Вардіевымъ отслужена панихида по усопшимъ лицамъ Царствующаго Дома Романовыхъ, предваренная пастырскимъ словомъ о заслугахъ ихъ въ исторіи Россіи.

21-го Февраля въ служеніи торжественной литургіи участвовали кромѣ о. Вардіева и духовные члены Отдѣленія Православной Урмійской Миссіи въ селеніи Хосрова. Послѣ литургіи совершенъ былъ всѣми наличными священнослужителями торжественный крестный ходъ на плацъ. Здѣсь предъ молебномъ въ назидательномъ словѣ священникъ Вардіевъ, напомнивъ объ историческихъ заслугахъ Царствующаго Дома Романовыхъ, увѣщевалъ слушателей къ неизмѣнной вѣрности и преданности Державному Представителю этого Царскаго Рода.

На послѣдовавшемъ за молебномъ парадѣ, не смотря на пасмурную погоду и снѣгъ, присутствовала масса туземцевъ-Персовъ во главѣ съ Дильманскимъ Губернаторомъ и предводителемъ Курдовъ Кяримъ Джанго. Мѣсто парада и зданія отряда были роскошно украшены инициалами, флагами и фонарями. Точно также и жители Дильмана убрали свои зданія коврами и другими украшениями. Особенностью парада было возвращеніе унтеръ-офицерскаго и ефрейторскаго званій разжалованнымъ раньше нижнимъ чинамъ 7-го Кавказскаго стрѣлковаго полка.

Въ 1 часть дня въ офицерскомъ собраніи 7-го полка чинами отряда былъ данъ обѣдъ, на которомъ кромѣ офицеровъ, врачей и класныхъ чиновъ отряда присутствовали нѣкоторые чины персидской администраціи, предводитель Курдовъ

Кяримъ Джанго со своимъ сыномъ, представители города Дильмана и Русско-подданныхъ въ Салмаѣ.

Въ тотъ же день въ 8 часовъ вечера всѣмъ чинамъ отряда данъ былъ ужинъ агентомъ русскаго консула въ его дворѣ, задрапированномъ очень хорошо персидскими коврами. Здѣсь же члены Русской колоніи и чины отряда собрались 22-го Февраля въ 10 часовъ утра на завтракъ. Въ тотъ же день въ 8 часовъ вечера былъ устроенъ для всѣхъ Русскихъ и Русско-подданныхъ участниковъ юбилейнаго торжества ужинъ въ домѣ Дильманскаго губернатора. Ужины, какъ въ дворѣ консульскаго агента, такъ и у Дильманскаго губернатора сопровождались военной и персидской музыкой, пусканіемъ ракетъ и т. д. Нечего уже и говорить о томъ, что Высокіе виновники торжества, равно какъ и участники ихъ были почтены весьма содержательными и сердечными тостами.

21-го и 22 Февраля ради торжества была улучшена пища нижнихъ чиновъ отряда, помѣщенія ихъ по возможности разукрашены и иллюминированы. Много разнообразія доставили имъ ракеты и туманные картины при помощи волшебнаго фонаря.

3) ИЗЪ СЕЛЕНІЯ ГЯВИЛЯНЪ.

Начиная съ 16 Февраля особо назначенные офицеры познакомили нижнихъ чиновъ всѣхъ постовъ съ исторіей Царствования Дома Романовыхъ.

20 Февраля, въ полковой церкви, въ сел. Гявилянѣ, куда были собраны ближайшіе по мѣсту расположенія роты изъ сел. Джемалабадъ и Кущи, было совершено всенощное бдѣніе, послѣ котораго отслужена панихида съ поминованіемъ въ Возѣ почившихъ родителей перваго Царя—Патріарха Филарета, Инокіни Марфы и всѣхъ Царей, Царицъ и Великихъ Князей Дома Романовыхъ.

21 Февраля была отслужена торжественная литургія, на которой присутствовали гарнизоны: Гявилянскій, Джемалабадскій

и Кущинскій, послѣдній съ 3-ею батареей 2 Кавказскаго стрѣлковаго артиллерійскаго дивизиона и сотня 1-го Горско-Моздокскаго полка. По окончаніи литургіи полковой священникъ о. Григорій Цитовичъ сказалъ слово о значеніи торжественнаго дня, послѣ чего было совершено молебствіе съ провозглашеніемъ многолѣтія Государю Императору и всему Царствующему Дому. По окончаніи молебствія состоялся парадъ, въ которомъ приняли участіе всѣ упомянутые выше гарнизоны.

Принимавшій парадъ, исполняющій д. Начальника Энзельскаго отряда, вр. командующій полкомъ пояснилъ нижнимъ чинамъ о великопраздничномъ днѣ празднованія 300 лѣтія Царствования Дома Романовыхъ и въ заключеніе имъ была провозглашена здравица за нынѣ благополучно Царствующаго Государя Императора, Государыню Императрицу, Наслѣдника Престола и всего Царствующаго Дома, въ отвѣтъ на что послѣдовало громкое, долго несмолкавшее „Ура“.

По окончаніи молебствія, нижнимъ чинамъ была роздана улучшенная пища. Г.г. офицерамъ былъ предложенъ обѣдъ въ офицерскомъ собраніи въ сел. Гявилянѣ.

Въ 2 часа дня, въ присутствіи всѣхъ г.г. офицеровъ, начались разнообразныя игры и гимнастическія упражненія.

Въ продолженіе игръ игралъ оркестръ и пѣлъ хоръ пѣсенниковъ. По окончаніи игръ за лучшее исполненіе первымъ четверемъ нижнимъ чинамъ были выданы командующимъ полкомъ призы, а также были розданы сласти нижнимъ чинамъ, Сирійцамъ-жителямъ селенія и ихъ дѣтямъ.

Въ 6 часовъ вечера, на сценѣ, въ столовой нижнихъ чиновъ, была поставлена пьеса „Архипъ Осиповъ“. Передъ началомъ спектакля, по поднятіи занавѣса, нижними чинами совместно съ полковымъ оркестромъ былъ троекратно исполненъ народный гимнъ. По окончаніи спектакля былъ дивертисментъ, въ которомъ приняли участіе хоръ полковыхъ пѣвчихъ и оркестръ, а также и отдѣльные нумера. Затѣмъ была поставлена живая картина изъ „Жизни за Царя“

смерть Ивана Сусанина. Послѣ этого были показаны туманные картины изъ серіи картинъ Царствованія Дома Романовыхъ.

Въ 9 часовъ вечера была общая зоря на иллюминированной и украшенной большими фонарями съ вензелями Государя Императора и Царя Михаила Феодоровича, цвѣтными фонариками, плошками и факелами площади. По окончаніи зари былъ сожженъ фейерверкъ.

Съ утра 21 Февраля всѣ помѣщенія, занимаемая полкомъ, а также и зданія жителей были украшены національными флагами, съ наступленіемъ же сумерокъ, всѣ помѣщенія были украшены плошками и разноцвѣтными фонариками и факелами.

22 Февраля, въ 12 часовъ дня, на площади были выстроены нижніе чины гарнизоновъ Гявильянскаго, Джемалавскаго и Кущинскаго для слушанія Высочайшей телеграммы, полученной въ отвѣтъ на посланное поздравленіе Августѣйшему Шефу, Его Императорскому Величеству съ трехсотлѣтіемъ Царствованія Дома Романовыхъ.

Въ виду тѣсноты помѣщеній въ столовой нижнихъ чиновъ 22 и 23-го и Февраля были повторены спектакль и туманные картины.

4) Тоже самое, по поступившимъ къ намъ сообщеніямъ, происходило, хотя, конечно, въ меньшихъ размѣрахъ, и на другихъ постахъ, занятыхъ нашими отрядами, какъ то: Хантахты, Зендептъ Кяримъ Абадъ, Шоргель, Кабакъ Тэпе. Поддерживаемые молитвой и горячею любовью къ своей родинѣ и Батюшкѣ Царю, Русскіе воины дали въ эти приснопамятные дни окружающему населенію яркій примѣръ національнаго торжества и этимъ примѣромъ во многихъ мѣстахъ и Персовъ привлекли къ искреннему участию въ празднованіи.

5) ИЗЪ ТАВРИЗА.

Наканунѣ дня празднованія, 20-го Февраля, въ домовой церкви Генеральнаго Консульства была отслужена священникомъ 8 Кавказскаго стрѣлковаго полка торжественная панихида съ

поминовеніемъ на ней въ Бозѣ почивающихъ родителей перваго Царя изъ Дома Романовыхъ, Благочестивѣйшихъ Государей Царей, Государей Императоровъ и Императрицъ и всѣхъ преставившихся Царей и Великихъ Князей изъ Дома Романовыхъ. На панихидѣ кромѣ чиновъ Генеральнаго Консульства присутствовали представители находящихся въ Тавриздѣ Россійскихъ учреждений и много Русско-подданныхъ.

Въ самый день празднованія трехсотлѣтія въ церкви Генеральнаго Консульства въ 8 часовъ утра тѣмъ же священникомъ было отслужено благодарственное Господу Богу молебствіе съ провозглашеніемъ многолѣтій Государю Императору Николаю Александровичу, Государынямъ Императрицамъ Александрѣ Феодоровнѣ, и Маріи Феодоровнѣ, Наслѣднику Цесаревичу Алексію Николаевичу и всему Царствующему Дому. Совершить литургію въ этотъ день не представилось возможнымъ въ виду того, что таковая должна была быть отслужена въ церквяхъ Апшеронскаго и 8-го стрѣлковаго полка. Третьяго же православнаго священника въ Тавриздѣ не имѣется. На молебнѣ, какъ и наканунѣ, присутствовало много молящихся.

Зданіе Генеральнаго Консульства было роскошно декорировано щитами съ вензелемъ Государя Императора, національными флагами и матеріями національныхъ цвѣтовъ. По вечерамъ, 21, 22 и 23 Февраля во дворѣ Генеральнаго Консульства зажигалась иллюминація.

20-го Февраля въ главной армянской церкви Тавриза была также отслужена панихида, съ поминовеніемъ всѣхъ въ Бозѣ почивающихъ Царей, Государей Императоровъ, Императрицъ и Великихъ Князей изъ Дома Романовыхъ. 21 Февраля тамъ Начальникомъ Азербайджанской армянской Епархіи было совершено торжественное молебствіе, во время котораго была впервые прочитана особо установленная молитва съ колѣнопреклоненіемъ. Послѣ литургіи Архимандритъ Нерсесь произнесъ слово, при чемъ въ концѣ своей рѣчи указалъ на то, что Россія всегда заботилась объ армянахъ и что преданность и

любовь армянскаго народа къ Великому Государю земли Русской будутъ всегда служить залогомъ его счастья и благополучія. На богослуженіи въ армянской церкви присутствовали Секретарь Генеральнаго Консульства Колл. Асс. Введенскій и телеграфный чиновникъ Колл. Асс. Вартановъ.

Мусульмане русско—подданные въ ознаменованіе дня трехсотлѣтія Царствованія Дома Романовыхъ собрались въ домъ мусульманскаго старшины купечества, гдѣ учителемъ русско—персидской школы Кази-Задэ было дано краткое изложеніе исторіи царствованія Династіи Романовыхъ, и отмѣчены главнѣйшіе моменты въ Русской Исторіи за послѣдніе триста лѣтъ. По окончаніи рѣчи Кази-Задэ, присутствовавшей на собраніи, сынъ Тавризскаго Главнаго муджтехида Хаджи-Мирза-Хасанъ-Ага, Хаджи-Масудъ-Ага предложилъ совершить моленіе о здравіи и благополучіи Государя Императора и всей Царствующей Семьи.

Русско—подданные, кромѣ того, въ тотъ же день обратились съ ходатайствомъ къ нашему Генеральному Консулу повернуть къ стопамъ Его Императорскаго Величества Государя Императора ихъ вѣрно-подданническія чувства и готовность всегда вѣрою и правдою служить Ему и великой Россіи и понести ради блага Государя и родины всякія жертвы, когда это потребуется.

22-го февраля въ Генеральномъ Консульствѣ состоялся оффиціальныи пріемъ. Поздравить прибыли: Шуджа-удъ-Доулэ, Решидъ-уль-Мулькь, Каргузаръ и другіе представители персидской власти, иностранные Консулы, Начальники отдѣльных частей Тавризскаго отряда во главѣ съ его Начальникомъ, Полковникомъ Веселовскимъ, представители Управленія Тавризской дороги, Учетно—Ссуднаго Банка, всѣ русско поданные христіане и мусульмане, Начальникъ армянской Епархіи Архимандритъ Нерсесь съ представителями отъ армянскаго населенія Тавриза и много другихъ лицъ.

Шуджа-удъ-Доулэ также пожелалъ

принять участіе въ празднованіяхъ и, съ согласія нашего консула, отдалъ приказъ объ украшеніи улицъ и базаровъ русскими и персидскими флагами. Особенно роскошно были убраны кварталы, въ которыхъ размѣщены наши войска.

Тавризская газета „Тауффикъ“ посвятила нѣсколько статей юбилею Дома Романовыхъ съ указаніемъ, что Азербайджанъ только благодаря заботамъ Императорскаго Правительства пользуется необычнымъ въ настоящее время для Персіи спокойствіемъ и благополучіемъ.

23-го Февраля былъ устроенъ вечеръ въ Русскомъ Кружкѣ. Сборъ отъ лотереи въ суммѣ около 400 рублей образовалъ „Романовскій фондъ“ для бѣдныхъ учениковъ Русско-Персидской школы.

ПРИЗЫВЪ КЪ ПОЖЕРТВОВАНІЮ

Государь Императоръ, по всеподданнѣйшему докладу Синодальнаго Оберъ-Прокурора, согласно опредѣленію Святѣйшаго Синода отъ 23 Октября—23 Ноября 1912 г. за № 9980, въ 13 день Декабря 1912 г. въ Царскомъ Селѣ Высочайше соизволилъ на разрѣшеніе повсемѣстнаго въ Россіи сбора пожертвованій на построеніе въ г. Тавризѣ (Персія) храма памятника павшимъ въ Декабрѣ 1911 года отъ персидскихъ мятежниковъ русскимъ воинамъ—путемъ разсылки подписныхъ листовъ и воззваній, подобныхъ нижепомѣщенному.

Радуюсь таковому Высочайшему вниманію къ подвигу нашихъ приснопамятныхъ воиновъ, редакция „Православной Урміи“ приглашаетъ и читателей этого журнала посильно помочь дѣлу постройки въ Тавризѣ достойнаго памятника доблестными борцамъ за дѣло и честь Россіи.

Особенно должны помнить заслуги этихъ смиренныхъ героевъ мы—Русскіе колонисты—въ Персіи, ибо кровью ихъ и смертью куплены наша безопасность, наше благополучіе.





*Больши сея любви никтоже имать, да кто
душу свою положитъ за други своя.
(Еванг. отъ Иоанна, гл. 15, ст. 13.)*

ВѢЧНАЯ ПАМЯТЬ воинамъ, на полѣ брани жизнь свой за
ВѢРУ, ЦАРЯ и **ОТЕЧЕСТВО** положившимъ, и **СЛАВА** живымъ!

Нельзя забыть!

Нельзя забыть тѣхъ быстропротекавшихъ, но жестокихъ дней битвы горсточка русскихъ, маленькаго Тавризскаго отряда съ жестокимъ коварнымъ врагомъ въ массѣ съ трехсоттысячнымъ населеніемъ персовъ въ Тавризѣ!

Нельзя забыть тѣхъ славныхъ дней, когда русскій воинъ доказалъ еще разъ свою беззаветную отвагу и храбрость въ бою и стойкую мученическую смерть отъ рукъ злодѣевъ-враговъ!

Благодарность обожаемаго Государя Тавризскому отряду, милость и ласка начальства, вниманіе русскаго общества изъ далекаго отъ насъ сердца Россіи, боевыя награды храбрецамъ,—все это является воздаяніемъ живымъ. Но нельзя забыть тѣхъ мукъ и страданій, которыя вынесли наши храбрецы воины отъ рукъ враговъ (были заживо сожигаемы, заживо зарыты въ колодцы и ямы отхожихъ мѣсть, выколоты глаза, отрѣзаны языки, носы, уши, снята съ головы и тѣла до костей кожа, мускулы; нѣтъ словъ къ описанію ужаснаго вида страдальцевъ, нужно было видѣть)—и прахъ ихъ, безцѣнный для Россіи косточки ихъ покоятся, а частью еще не погребены, въ далекой и чуждой для насъ басурманской Персіи!

Принявъ вѣнецъ мученическій, они обрѣли покой душамъ своимъ у Престола Творца и Бога нашего!

Своею мученическою смертью они приобрѣли славу живымъ!

Нельзя забыть имена этихъ героевъ-

страдальцевъ и долгъ нашей Великой Родины не оставить въ забвеніи: 1) обезпеченія семей и сиротъ убитыхъ; 2) обезпеченія раненыхъ и увѣченныхъ; 3) созданія великаго памятника во вѣки именамъ и подвигамъ убитыхъ, замученныхъ воиновъ, подвигамъ войскъ Тавризскаго отряда, бившихся съ многочисленнымъ врагомъ 7-15 Декабря 1911 года.

Первое и второе уже осуществляется повелѣніемъ Монарха, исполнить третье лежитъ на обязанности каждаго изъ сыновъ Великой Родины Россіи!

Всѣ они призываются къ единому вкладу отъ чистаго сердца своей лепты, на построеніе великаго памятника, святаго храма-Собора въ городѣ Тавризѣ, подъ алтаремъ котораго должны быть погребены всѣ собранные на братскомъ кладбищѣ воины и тѣ, тѣла которыхъ должны быть розысканы. Имена ихъ и войсковыхъ частей, краткое описаніе подвиговъ должны быть начертанными на мраморныхъ доскахъ въ храмѣ; ежегодно въ дни боевъ должны совершаться торжественныя панихиды. Малыя мраморныя досточки должны быть разсланы въ храмы по городамъ, деревнямъ и станицамъ, откуда происходятъ великіе герои земли русской: да вѣдаетъ о томъ потомство и поучается великой любви къ Родинѣ и тому геройскому мужеству, съ которымъ нужно безропотно и беззаветно отстаивать Ея честь и славу!

Не меньшей памяти заслуживаютъ и тѣ герои исполненія воинскаго долга, ко-

торые, при столь опасномъ трудѣ переноски взрывчатыхъ снарядовъ въ занятой русскими войсками персидской крѣпости Аркъ (въ гор. Тавризѣ), ежеминутно подвергались опасности смерти, воспріяли мученически таковую отъ взрыва. Они наравнѣ съ первыми должны быть почтены по заслугамъ!

Нельзя забыть всего сказаннаго и да не успокоится Великая Россія, пока не покараетъ достаточно злодѣя, врага и не воздвигнетъ храма памятника усопшимъ героямъ!

Примѣчаніе:

Въ гор. Тавризѣ находится Императорское Россійское Генеральное Консульство, которое и приняло на себя трудъ по приему пожертвованій и осуществленію созданія храма-памятника.

ПОСЛѢДНІЯ ИЗВѢСТІЯ.

§§) Апрель мѣсяць ознаменовался проникновеніемъ Русскихъ въ глубь Курдистана. Подробности объ этомъ сообщимъ въ слѣдующемъ №.

§§) Дѣвица-Сирійка Хани, уведенная Курдомъ Гюрко съ цѣлью женитьбы на ней, по требованію нашего Урмійскаго Консула возвращена въ городъ, объявила себя уведенною насильно и приняла Православіе въ нашей Миссіи. Это событіе было лучшимъ утѣшеніемъ для Миссіи ко дню Св. Пасхи.

§§) 26-го Апрѣля въ Никольской Церкви г. Урміи въ присутствіи Г. Консула Голубинова и всѣхъ г. г. офицеровъ и нижнихъ чиновъ Урмійскаго отряда совершена Архимандритомъ Пименомъ соборнѣ съ Миссійскимъ духовенствомъ торжественная панихида по побѣдителямъ Наполеона, князю М. И. Голицищеву Кутузову.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на журналъ

„Китайскій Благовѣстникъ,“

ОРГАНЪ РОССІЙСКОЙ ДУХОВНОЙ МИССІИ
ВЪ КИТАѢ, НА 1913 ГОДѢ.

Цѣна за годъ 3 рубля. Допускается
разсрочка по полугодіямъ.

Подписка принимается: 1) Въ Россійской Духовной Миссіи въ г. Пекинѣ, 2) Въ С-Петербургѣ—на подворьѣ Миссіи—Воронежская 110 и 3) Въ г. Харбинѣ—пристань при Благовѣщенской церкви Миссіи.

Тамъ же можно приобрѣтать и другія изданія Миссіи.

Содержаніе Пасхальныхъ надежды (Параллели). Сказаніе о славныхъ дѣлахъ Раббулы, Епископа благословеннаго города Ургѣй (Эдессы). О томъ, какъ блаженный Раббула сталъ епископомъ въ городѣ Ургѣй. Сообщение о Юбилейныхъ торжествахъ по случаю 300 лѣтія Дома Романовыхъ изъ нѣкоторыхъ мѣстъ Азербайджана. Призывъ къ жертвованію. Послѣднія извѣстія.

Архимандритъ Сергій.

„ПАСТЫРСКАЯ СВИРѢЛЬ.“

Предметы догматическаго и нравственнаго ученія церкви, изложенные въ формѣ проповѣдей.

ОГЛАВЛЕНИЕ: Въмѣсто предисловія. Пастырское служеніе въ Церкви Христовой. Проповѣди. Размышленія христіанина о тайнѣ рожденія Христа Спасителя. Тайна преображенія Христова на Ѡворѣ. Слово о монашествѣ къ новопостриженному иноку. Поученіе въ день новаго года. Рабство грѣху и рабство Христу. Взаимное ношеніе бременъ. Храмъ, вмѣстившій Бога. Свое и Христово. Притча о неразумномъ богачѣ. Пѣсня спасенія. О вѣрѣ. Источникъ чести. Слово Христово. Марѳа и Марія. Вѣчная жизнь. Мамона. Преображеніе. Падшій образъ. Слѣдованіе за Христомъ. Благовѣщеніе. Первые христіане. Воцерковленіе. Расхищеніе дома сильнаго. Видящіе слѣпцы и невидящіе зрячіе. Міровая борьба. Радость о покаяніи. Вражда человѣка къ Богу и любовь Бога къ человѣку. Христіане. Вознесеніе. Единеніе духа въ союзѣ мира. Блаженство богообщенія. Христіанская любовь. Мудрость и простота. Сокровище. Свобода. Тщетная вѣра. Старая закваска и новое тѣсто. Духовная глухота. Царство небесное. Недѣля св. апост. Ѡмы. Плачъ любви. Св. Дѣва Марія. Рай. Ложныя дарованія. Страхъ Божій. Христовъ—вѣчный свидѣтель истины. Жизнь въ духѣ. Торжество православія. Погибшая надежда. Предопредѣленіе. I-23-298 стр.

Цѣна съ пересылкой 1 р. Деньги отъ продажи поступаютъ въ пользу семикласной школы-пансіона при Урмійской Духовной Миссіи. Складъ изданія (300 экз.) при типографіи Миссіи.

011-62-1234
18

6
422

1913
N12

Объ изданіи журнала

ПРАВОСЛАВНАЯ УРМІЯ.

Журналъ Православная Урмія издается съ 1905 года и, какъ органъ русской духовной Миссіи среди сирійцевъ, „имѣетъ задачей утверждать въ православіи членовъ сирійской церкви, знакомитъ ихъ съ ученіемъ православія черезъ выясненіе основныхъ его догматическихъ и нравственныхъ истинъ, развивать въ нихъ живое церковное сознаніе и тѣмъ способствовать полному и тѣсному сліянію ихъ съ св. Церковью;“ „съ другой же стороны журналъ предназначается въ нѣкоторой степени и для русскаго православнаго общества, чтобы знакомитъ его съ жизнью Урмійской церкви, ея настоящимъ и прошлымъ и дѣлами Миссіи.“

Юная изъ русскихъ духовныхъ миссій, Православная Урмійская Миссія очень скоро вслѣдъ за возникновеніемъ имѣла возможность создать свой печатный органъ и потому естественно всецѣло обратила вниманіе на церковно-богословскій отдѣлъ программы; мѣстная церковно-общественная жизнь, конечно, захватывала вниманіе Миссіи, но съ ея стороны требовалась достаточная освѣдомленность, прежде чѣмъ знакомитъ съ сирійской церковію широкой кругъ русскаго православнаго общества. Вотъ почему журналъ Православная Урмія въ первое время далъ нѣсколько статей самаго общаго характера на русскомъ языкѣ, притомъ параллельно съ сирійскимъ текстомъ, и затѣмъ прекратилъ русское изданіе. Теперь же не только своевременно, но и необходимо для журнала Православная Урмія русское изданіе второго отдѣла намѣченной программы. Сирійская церковь, съ любовью принятая въ общеніе Русской церковью, насчитываетъ въ настоящее время до 15 т. нашихъ младшихъ братьевъ по вѣрѣ, и православный русскій человѣкъ не долженъ оставаться въ невѣдѣніи о судьбѣ тѣхъ, которые духовно связаны съ нимъ и чутко прислушиваются къ біенію великаго русскаго сердца. Если историческая миссія Россіи на Ближнемъ Востокѣ, то общая и непоколебимая здѣсь вѣра въ справедливый и любвеобильный русскій народъ съ особенною силою убѣждаютъ въ этомъ. Тѣмъ болѣе нельзя оставаться безучастнымъ къ насажденію и укрѣпленію началъ православія въ сосѣднемъ съ Русскою Державою краѣ и находящемся въ сферѣ ея политическаго вліянія. И Миссія въ дальнѣйшемъ изданіи своего журнала неуклонно приступаетъ къ выполненію предначертанной задачи: приобщая путемъ печати душу и сердце своихъ духовныхъ чадъ къ родному православію,—одновременно и въ читателяхъ св. Руси вызывать участіе къ жизни и быту ихъ далекихъ единовѣрцевъ.

Журналъ Православная Урмія теперь имѣетъ выходить въ двухъ изданіяхъ: 1.) по прежнему одинъ разъ въ мѣсяцъ на сирійскомъ языкѣ и въ этомъ изданіи онъ останется вѣрнымъ первоначальной программѣ: возвѣщать догматическую и историческую правду Православія, какъ путемъ раскрытія положительнаго ученія Церкви, такъ и путемъ разъясненія и опроверженія приражающихся заблужденій; защищать правоту русскаго православнаго дѣла отъ непріязненныхъ выходовъ и неблагоприятнаго вліянія окружающей инославной среды, враждебно относящейся къ успѣхамъ нашей миссіи въ этой странѣ; и, наконецъ, давать назидательное чтеніе по обзорѣнію событій обще-міровой жизни: церковныхъ, государственныхъ и политическихъ,—преимущественно же изъ жизни Россіи и Ближняго Востока; 2.) по возможности разъ въ мѣсяцъ русскимъ изданіемъ, гдѣ дано будетъ возможно полное освѣщеніе мѣстной церковной жизни и жизни общественной, поскольку она соприкасается съ церковною; здѣсь будутъ печататься: I. Публическія статьи, посвященные выдающимся явленіямъ мѣстной церковно-общественной жизни; II. Очерки по исторіи прошлой и современной жизни сирійской церкви, въ которыхъ найдетъ свою исторію и Православная Урмійская Миссія. III. Письма миссіонера, рисующія въ географическихъ и этнографическихъ очеркахъ положеніе Миссіи въ краѣ; IV. Извѣстія и замѣтки, содержащія разнообразныя интересныя свѣдѣнія, не укладывающіяся въ вышеозначенные отдѣлы.

Редакторъ, Помощникъ Начальника Миссіи
Архимандритъ Пименъ.